
Морські профспілки готуються 
до активних дій

Сергій працював на шахті, дружина була домогосподар
кою. Нині мають у гуртожитку свою кімнату й задоволені 
побутом. Чоловік працює на свинофермі, сім’я готується 
до народження другої дитини. 

– Після того жаху, обстрілів ми тут, як у раю. У нас 
з’явилися нові друзі та й держава без затримки ви
плачує допомогу для покриття витрат на проживан
ня, – констатують вони.

Ігор Гоголь переїхав із Донецька в «Добрий Самаря
нин» 9 місяців тому. Він розповідає про те, як переселен
ці в Маяках усвідомили, що їхня доля в їхніх руках…

– Спочатку вважали, що на Сході все закінчить
ся дуже швидко і ми невдовзі повернемося до своїх 
осель. Але потім зрозуміли, що це надовго. У верес
ні почали утеплюватися, адже приміщення бази бу
ло літнім. Ми утеплили житловий корпус, їдальню, 
працювали засукавши рукави. Навіть ті, хто не мав 
кваліфікації, навчилися. Наразі маємо тепле, затиш
не житло.

А ось Андрій Шульга з Донецька залишив на бурем
ному Сході двоповерховий будинок та власний бізнес.

 – Моє підприємство надавало повний комплекс весіль
них послуг, навіть свої лімузини були. На жаль, все відібра
ли ті розбійники, які видають себе за «захисників Донбасу», 
тільки кого вони там захищають – незрозуміло, – каже він. – 
Сьогодні з родиною мешкаємо тут, усім задоволені. Переко
наний, разом зможемо пережити це лихоліття! 

Як розповіла представник благодійного фонду Ната
лія Терехова, наразі в пансіонаті мешкають 136 осіб, по
над 40 дітей, зокрема троє немовлят. За останні місяці 
зіграли два весілля, ще стільки ж заплановано, дві сім’ї 
чекають на поповнення в родині. Тож життя триває.

Нині пансіонат готовий прийняти ще 40 осіб, пересе
ленці ремонтують для них нові кімнати.

– Важливо, як люди ставляться до свого становища. 
Приїжджав міністр до санаторію «Куяльник». Переселенці 
поскаржилися на протяги. Він правильно сказав: хіба я му
шу утепляти вам вікна? Візьміть плівку за 5 гривен, поролон 

Низка актуальних проблем портової галузі – проект єдиного колдоговору для філій Адміністрації 
морських портів України (АМПУ), обсяги відрахувань адміністрацій портів профспілкам, кадрова 
політика і фінансування соціальної сфери –  викликала гостру полеміку на черговому засіданні 
Координаційної ради голів профспілкових організацій  морського транспорту України в Одесі. 
Лідери профспілкового руху навіть заявили про свою готовність вивести людей на вулиці, якщо 
до їхніх вимог укотре не дослухаються.
Захід проходив на Морвокзалі під головуванням Володимира Зайкова – голови профспілки 
працівників морського транспорту Одеського морського порту. У ньому взяли участь тимчасовий 
виконувач обов’язків голови ДП «АМПУ» Ігор Шуба і почесний президент Одеського морського 
порту, Герой України Микола Павлюк.

Євген ТИЩУК

Порядок денний засідання Коор
динаційної ради містив чотири основ
ні питання, і обговорення кожного з 
них викликало сплески емоцій. Запро
понований Адміністрацією морських 
портів України проект типового кол
договору для філій АМПУ профспіл
кові лідери відхилили на підставі того, 
що він фактично зрівнював стандар
ти соціального захисту працівників у 

всіх портах, до того ж за зразком ма
лих підприємств, де з об’єктивних 
причин соціальний пакет набагато 
скромніший, ніж у великих портах. Та
кий підхід порушує базові принципи 
підписаної 2013го трирічної Галузе
вої угоди, згідно з якою працедавець 
в особі Міністерства інфраструктури 
зобов’язаний зберегти трудовим ко
лективам усі соціальні гарантії.

– АМПУ пропонує підписати 
єдиний колдоговір, але ми всі різ
ні, – прокоментував позицію адмі
ністрації голова профспілки пра
цівників морського транспорту Іл
лічівського морського порту Сергій 
Бризгалов. З ним погодилася біль
шість присутніх, адже не можна по
рівнювати порти Одещини з Бер
дянськом чи Скадовськом…Ві
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і утепліться. Чого сидіти й очікувати допомоги звідкись? – 
розповідає кримчанин Леонід Полегенький, комендант міс
течка. На його думку, не можна постійно жити з простягну
тою рукою, потрібно жити в системі взаємодопомоги й під
тримки. Лише за цих умов тут виросте містосад.

За словами представників благодійного фонду, ко
теджне містечко для переселенців у Маяках – це першо
чергові плани. Проект вже погоджений із керівництвом 
області. Землю переселенцям благодійний фонд надасть 
зі своїх запасів, по 6 соток. Гроші на будівництво плану
ють отримати від закордонних грантодавців. Нині готу
ється подання заявок. Кожен будинок розрахований на 
чотири родини і його зведення за канадською технологі
єю коштуватиме 50 тисяч доларів. 

Сподіваємося, що вже найближчим часом на Оде
щині постане зразкове містечко для переселенців, які 
отримають тут нові оселі, а отже, нову малу Батьківщину 
та новий сенс життя! 

Фото автора.

– Тим паче нині всі філії мають 
колдоговори, що діють законодав
чо, – додав Сергій Бризгалов. – Ко
жен – своєрідна маленька консти
туція і, обмежуючи її, адміністрація 
порушує чинне законодавство.

За пропозицією Ігоря Шуби для 
розв’язання цієї проблеми буде ство
рено робочу групу за участю пред
ставників адміністрації і профспілок, 
котра найближчим часом має допра
цювати ідею типового колдоговору.

Вирували пристрасті й довко
ла питання про уніфікацію обсягу 
відрахувань адміністрацій портів 
профспілкам на виконання статут
них завдань. Сьогодні, наприклад, 
відрахування, узаконені колектив
ними договорами, в різних портах 
коливаються від 1 до 10 відсотків 
фонду оплати праці. Сторони так і 
не дійшли одностайної згоди сто
совно того, який відсоток може бу
ти водночас і компромісним, і спра
ведливим, бо якщо в портах з низь
ким рівнем відрахувань трудові 
колективи із задоволенням сприй
муть їхнє збільшення, то там, де він 
високий, робітники не готові відмо
витися навіть від найменших своїх 
соціальних завоювань. Особливо 
за нинішніх економічних умов, ко
ли рівень життя більшості громадян 
України знизився в рази.

На продовження теми що
до виконання філіями АМПУ своїх 
зобов’язань з фінансування діяльності 
профспілок Ігор Шуба заявив, що по
точного року відрахування по цій стат
ті збільшено порівняно з минулим на 
45 відсотків. І це є підтвердженням то
го, що адміністрація намагається зна
йти компроміс із профспілками.

Не менш гостро обговорюва
ли питання, яке в порядку денно
му сформульовано так: «Про дії ДП 
«АМПУ» із заборони фінансування 
об’єктів соціальної сфери». Привід – 
лист від АМПУ про зняття з балансу 
філій об’єктів соціальної сфери і за
борони їхнього фінансування «з ме
тою оптимізації».

– Зняти об’єкти з балансу можна 
тільки за згодою трудового колек

тиву. Є процедура, прописана зако
нодавством, – доречно заперечили 
профспілкові лідери. На їхню дум
ку, передача об’єктів у комунальну 
власність «наказовим способом» з 
подачі АМПУ – порушення галузевої 
угоди. Згідно з нею це має узгоджу
ватися з профспілками. 

Ігор Шуба вніс поправку в це 
формулювання, відзначивши, що 
йдеться про заборону додаткових 
витрат на ті об’єкти, які передають у 
комунальну власність територіаль
них громад. Профспілкові лідери 
заперечили: процес передачі може 
тривати роками. У підсумку домови
лися розглянути кожен об’єкт окре
мо під час трибічних (профспілка – 
адміністрація філії – центральний 
офіс АМПУ) зустрічей.

Координатор ради Володимир 
Зайков акцентував на тому, що в 
лютому 2015го, на зустрічі проф
спілок і АМПУ з міністром інфра
структури України Андрієм Пиво
варським, останній пообіцяв, що 
керівників філій АМПУ, котрі «пра
цюють з позитивним економічним 
ефектом», не мінятимуть. Але не так 
сталося, як гадалося…

– Термін дії договору з нашим 
нинішнім керівником Юрієм Круком 
збіг 23 березня. У міністерстві заві
рили: договір буде продовжено. Од
нак досі контракту немає. Не хотіло
ся би вважати, що йде «підкилимова 
торгівля» посадами, – із жалем кон
статував Сергій Бризгалов.

– Комедія та й годі, – не втри
мався голова профспілки Миколаїв
ського морського порту Павло Про
копенко. – На пост керівника Ми
колаївської філії АМПУ претендує 
власник нічного клубу! Кажуть, він 
вже був на прийомі у міністра. Наві
що? Щоб усе розвалити?

Саме через кадрові питання лі
дери профспілкового руху виріши
ли письмово звернутися до міністра 
інфраструктури України.

Обговорювали учасники Коор
динаційної ради й одне з найбо
лючих нині питань галузі – про за
регульованість роботи адміністра

цій морських портів. На їхню думку, 
реформу морської галузі гальмують 
бюрократи з Києва. Фінплан, напри
клад, хронічно затверджують лише 
наприкінці року – в листопаді.

– Потрібно бути не начальником 
порту, а чаклуном, щоб за грудень 
реалізувати плани року! Два роки 
гроші вилучають, унеможливлюю
чи їх витрату за нашими потреба
ми. Українські порти стають некон
курентоспроможними, – зазначив 
Сергій Бризгалов.

Профспілкові лідери нагадали, 
що реформа була покликана залу
чити інвесторів, побудувати нові по
тужності, створити додаткові робочі 
місця, і нині без її коригування ніхто 
далі «не поїде».

– Щоб філії розвивалися, – під
сумував Сергій Бризгалов, – вони 
мають бути юридичними особами.

Щодо цього почесний прези
дент Одеського морського порту 
Микола Павлюк з жалем конста
тував, що реалізація Закону «Про 
морські порти України» мала не
доліки, і нині керівники адміністра
цій портів не можуть ефективно ви
конувати покладені на них функції, 
оскільки не мають для цього до
статніх повноважень. Він закликав 
повернути адміністраціям портів 
статус юридичних осіб із тим, щоб, 
поперше, керівники на місцях мо
гли оперативно розв’язувати на
гальні проблеми підтримки й роз
витку інфраструктури і, подруге, 
несли повну юридичну відповідаль
ність за результати своєї роботи.

У підсумку Володимир Зайков по
відомив, що за результатами обго
ворення всі учасники наради отри
мають відповідні документи для 
внесення пропозицій і вироблення 
погоджених дій профспілок щодо за
хисту інтересів трудових колективів в 
умовах, що склалися. Загалом біль
шість учасників Координаційної ра
ди голів профспілкових організацій 
морського транспорту України кон
статували, що готові до активних дій.

Фото автора.
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